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ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ВИРОЩУВАННЯ МІСКАНТУСУ  
 
Одним з нагальних питань державної аграрної політики насьогодні має 

бути розв’язання енергетичних проблем. При цьому необхідно враховувати 
раціональне використання природнього ресурсу, й передусім охорону, 
збереження та відтворення родючості ґрунтів, та ін. Всі ці заходи обумовлюють 
перехід на засади сталого розвитку й забезпечення екологічної складової й 
енергетичної безпеки країни [1, 2, 3]. 

Помірковане залучення до господарського використання усіх земель, за 
умови їхнього ефективного використання передбачає раціонально-екологічне 
землекористування. Що означає використання земель за цільовим 
призначенням й одержання максимальної кількості продукції за високих 
економічних показників [3, 4]. Враховуючи, що енергетичні культури 
вирощують на маргінальних землях, непридатних для польових культур, 
питання раціонального природокористування набуває актуальності [5]. 

Встановлено, що енергетичні культури, за багаторічного циклу життя 
здатні збільшувати вміст органічної речовини в ґрунтах [6], мають 
фіторемедіаційні властивості [7]. Окрім цього їхня фітомаса використовується в 
тваринництві, а насіння – в птахівництві [8]. Поряд з цим, окремі види 
міскантусу використовують і в садовому дизайні [9]. Але ж все ж таки основне 
призначення енергетичних культур – це отримання з них енергії. 

Визначено, що виробництво біомаси енергетичних культур й послідуюча 
енергоконверсія здійснюється в три етапи. Перший етап полягає у вирощуванні 
і збиранні біомаси енергетичних культур. На другому етапі проходить 
перетворення біомаси в біопалива. А третій етап – виробництво енергії з 
послідуючим постачанням споживачам [10]. 

В даному повідомленні ми розглянемо перший етап: шляхи екологізації 
технології вирощування енергокультур, а саме – міскантусу гігантського; цьому 
питанню присвячена значна кількість наукових праць. 

Окремі автори розглядають раціональне використання земельних угідь за 
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вирощування енергокультур. Рекомендовано їх закладати й культивувати на 
маргінальних землях [11]. 

Обробітки ґрунту, за вирощування енергетичних культур повинні бути 
спрямовані на створення оптимальних умов для сівби насіння/висаджування 
ризом, послідуючого їх проростання, росту і розвитку рослин [12]. 

Згідно інших досліджень встановлено, що проведення спеціальних заходів 
допосадкової (передсадивної) обробки ризом міскантусу гігантського сприяє 
поліпшенню їх садивних якостей [13, 14]. Удосконаленню способів підготовки 
садивного матеріалу міскантусу регуляторами росту рослин присвячені й праці 
О. В. Зінченка [15]. 

Вплив строків садіння та глибини загортання ризом міскантусу на його 
польову схожість вивчає В. М. Квак [16]. 

Колектив авторів на чолі з В. Л. Курило обґрунтували особливості 
проведення передсадильного обробітку ґрунту і садіння ризом міскантусу [17]. 
Науковці визначили, що густота насадження міскантусу змінюється у межах  
16–20 тис. на 1 га й залежить від обраного способу їх висаджування [18]. 

Заходи механічного захисту посівів міскантусу гігантського від бур‘янів 
розробив Я. П. Макух [19]. 

За результатами багаторічних досліджень, М. Я. Гументик визначив 
ефективність сумісного вирощування проса прутоподібного й міскантусу 
гігантського [20]. 

Зарубіжні автори встановили, що за дотримання усіх вимог до виконання 
технологічних операцій вирощування міскантусу можливо отримати 
врожайність біомаси за сухою речовиною на рівні 12–16 т/га (до 25,0 т/га) [21]. 

Однодумці, на чолі із М. В. Роїком розробили концепцію виробництва й 
використання твердих видів біопалив в Україні [22]. 

Інша, ґрунтовна наукова праця розкриває питання технології вирощування, 
збирання та перероблення фітосировини міскантусу в Україні з урахуванням 
сучасних напрацювань у цьому напрямку [23]. 

Результати досліджень вищезгаданих авторів, та значна кількість інших 
наукових публікацій щодо міскантусу гігантського свідчить про зацікавленість 
науковців у всебічному вивченні особливостей вирощування цієї культури. 

Отже, за вирощування міскантусу гігантського на маргінальних землях 
передусім необхідно раціонально підібрати площу для його культивування. 
Послідуючим заходами має бути науково-обґрунтовані операції агротехнології 
вирощування культури. Вони повинні поєднувати логістичні складові 
екологічного менеджменту багаторічних енергонасаджень міскантусу. При 
цьому необхідно застосовувати біологічні речовини, деструктори, стимулятори 
та інші препарати біологічного походження. Рекомендоване їх застосування для 
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передсадильної обробки ризом й поліпшення умов їх проростання. А також для 
підживлення посівів та прискорення мікробіологічних процесів мульчуючого 
шару, що щорічно залишають рослини на поверхні ґрунту у вигляді рослинних 
решток. Ефективним є вирощування міскантусу у сумісних посівах. Збирання 
врожаю рекомендовано проводити наприкінці зими – початку весни. Що значно 
підвищить вміст сухої речовини у біомасі міскантусу, знизить вплив на 
біорізнаманіття й сприятиме відтворенню сталих агроекосистем. 
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